
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 124
van HANNES ANAF
datum: 26 november 2019

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Kinderopvang  -  Geïntegreerde dienstverlening

Omdat mijn vragen met betrekking tot de beleidsnota tijdens de commissievergadering 
Welzijn van 20 november 2019 niet werden beantwoord, stel ik ze langs deze weg 
opnieuw.

In de beleidsnota stelt de minister dat er verdere stappen zullen worden gezet in het 
versterken van de continuïteit tussen thuis, kinderopvang van baby’s en peuters, 
(kleuter)onderwijs en buitenschoolse (kleuter)opvang door het faciliteren van 
buurtgerichte trajecten om zo in een meer geïntegreerde dienstverlening te voorzien.

1. Dit vergt vanzelfsprekend een samenwerking met het Departement Onderwijs. 

Is hiervoor een traject vooropgesteld? Wie zal ter zake de leiding nemen, de minister 
of de minister van Onderwijs?

2. Welk budget staat hier tegenover?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 124 van 26 november 2019
van HANNES ANAF

1. Voor jonge kinderen is continuïteit in zorg en leren belangrijk. Dat is des te meer het 
geval in een gesplist systeem kinderopvang baby’s en peuters en kleuteronderwijs, 
zoals dat nu bestaat in Vlaanderen.

Met het oog op een “warme overgang” van thuis of kinderopvang naar kleuterschool 
werd in 2015 een ambtelijke werkgroep opgericht, bestaande uit medewerkers van 
het agentschap Opgroeien, het departement Onderwijs en Vorming, het agentschap 
onderwijsdiensten, het agentschap Integratie en Inburgering en het agentschap 
Binnenlands Bestuur. De werkgroep werkte een visienota uit die op 3 oktober 2016 
werd goedgekeurd door de gemengde beleidsraad Welzijn-Onderwijs. Op basis van 
de kadernota stelde de werkgroep stelde plan op met concrete acties, die in 2018 en 
2019 werden uitgevoerd.

Een van de acties is het ondersteunen van geïntegreerde projecten op het vlak van 
kinderopvang-onderwijs (actie 6). In dat kader werd er een expertengroep opgericht 
met de volgende opdrachten:

 vragen van lokale initiatiefnemers en partners ter harte nemen;
 knelpunten in de regelgeving inventariseren;
 aanbevelingen formuleren over eventuele aanpassingen in de regelgeving;
 goede praktijken en adviezen verspreiden.

We zullen verdere stappen zetten in het versterken van de continuïteit tussen thuis, 
kinderopvang van baby’s en peuters, (kleuter)onderwijs en buitenschoolse 
(kleuter)opvang om te kunnen komen tot een meer geïntegreerde werking. Het is de 
bedoeling om de bestaande samenwerking Welzijn-Onderwijs (en breder) verder te 
zetten en eventueel te versterken. Dit zal begin 2020 worden verkend. Afhankelijk 
daarvan kan er een traject worden opgezet en kunnen afspraken worden gemaakt.

Verder komt continuïteit in diverse andere lokale initiatieven en projecten aan bod, 
zoals Huis van het Kind, buurtgerichte netwerken, Kind- en OuderActiviteiten voor 
Lokale Armoedebestrijding (KOALA). Ten slotte spelen ook de lokale teams van het 
agentschap Opgroeien (ex-Kind en Gezin) een belangrijke rol in ondersteuning van 
(kwetsbare) gezinnen op dit vlak. We willen, ruimer dan voor het thema continuïteit, 
komen tot (meer) geïntegreerde dienstverlening.
 

2. Er is momenteel geen specifiek budget voor geïntegreerde projecten kinderopvang- 
onderwijs in het kader van het actieplan. Vanzelfsprekend hebben organisatoren wel 
budget voor hun bestaande reguliere werking.

3. Daarnaast is er de financiering van de hogervermelde lokale initiatieven en 
projecten.


